

**Karta przedmiotu**

Nazwa i kod przedmiotu	Seminarium I - MAJKOWSKA-SZULC Sylwia, PG_00137385						
Kierunek studiów	Administracja (O)						
Data rozpoczęcia studiów	październik 2022 r.	Rok akademicki realizacji przedmiotu			2024/2025		
Poziom kształcenia	I stopnia - licencjackie	Grupa zajęć			Grupa zajęć fakultatywnych		
Forma studiów	stacjonarne	Sposób realizacji			na uczelni		
Rok studiów	3	Język wykładowy			polski -		
Semestr studiów	5	Liczba punktów ECTS			3.0		
Profil kształcenia	ogólnoakademicki	Forma zaliczenia			zaliczenie		
Jednostka prowadząca	Rektor -> Wydział Prawa i Administracji -> Katedra Prawa Cywilnego -> Zakład Prawa Prywatnego Międzynarodowego						
Imię i nazwisko wykładowcy (wykładowców)	Odpowiedzialny za przedmiot		dr hab. Sylwia Majkowska-Szulc				
	Prowadzący zajęcia z przedmiotu						
Formy zajęć	Forma zajęć	Wykład	Ćwiczenia	Laboratorium	Projekt	Seminarium	RAZEM
	Liczba godzin zajęć	0.0	0.0	0.0	0.0	30.0	30
	W tym liczba godzin zajęć na odległość: 0.0						
Aktywność studenta i liczba godzin pracy	Aktywność studenta	Udział w zajęciach dydaktycznych, objętych planem studiów		Udział w konsultacjach		Praca własna studenta	RAZEM
	Liczba godzin pracy studenta	30		0.0		45.0	75
Cel przedmiotu	Celem seminarium jest wykształcenie zdolności przygotowywania prac pisemnych o charakterze prawniczym na tematy z zakresu międzynarodowego obrotu gospodarczego, wyćwiczenie zdolności publicznego prezentowania treści z ww. przedmiotu oraz przygotowanie do egzaminu magisterskiego.						

Efekty uczenia się przedmiotu	Efekt kierunkowy	Efekt z przedmiotu	Sposób weryfikacji i oceny efektu
	[ADMINL3_KO02] ma świadomość konieczności podejmowania działań, które będą chronić interes publiczny i słuszne indywidualne interesy jednostki	Student ma świadomość konieczności podejmowania działań w zakresie podatków, które będą chronić interes publiczny i słuszne indywidualne interesy jednostki i przedsiębiorców.	[SK3] opracowanie tekstowe/ praca pisemna
	[ADMINL3_WG04] w zaawansowanym stopniu zna i rozumie metody oraz narzędzia, w tym techniki pozyskiwania danych i informacji, właściwe dla kierunku administracji oraz dziedzin z nią powiązanych	Student w zaawansowanym stopniu zna i rozumie metody oraz narzędzia, w tym techniki pozyskiwania danych i informacji na potrzeby systemów podatkowych.	[SW3] opracowanie tekstowe/ praca pisemna
	[ADMINL3_WG05] ma podstawową, uporządkowaną wiedzę o procesach zmian struktur i instytucji społecznych oraz ich elementów oraz konsekwencje tych zmian	Student ma podstawową, uporządkowaną wiedzę o procesach zmian struktur i instytucji społecznych oraz konsekwencji tych zmian na opodatkowanie.	[SW3] opracowanie tekstowe/ praca pisemna
	[ADMINL3_UW01] potrafi dokonać obserwacji i interpretacji zjawisk społecznych, analizuje ich powiązania z różnymi obszarami działalności administracyjnej	Student potrafi dokonać obserwacji i interpretacji zjawisk społecznych oraz analizuje ich powiązania z różnymi obszarami działalności administracyjnej w celu dokonania ich kwalifikacji podatkowej.	[SU4] test/egzamin - ustny lub pisemny
	[ADMINL3_UK02] posiada umiejętność rozumienia i analizowania zjawisk społecznych oraz wykorzystywania tej analizy w pracy zawodowej, a także obrony wniosków płynących z takich analiz	Student posiada umiejętność rozumienia i analizowania zjawisk społecznych mających wpływ na politykę podatkową w Unii Europejskiej .	[SU1] wypowiedź ustna/rozmowa/ dyskusja [SU2] prezentacja/projekt/referat/ raport [SU3] opracowanie tekstowe/ praca pisemna [SU5] realizacja zadania problemowego [SU8] obserwacja samodzielnej lub zespołowej pracy studenta
	[ADMINL3_KO01] jest gotowy do przygotowywania projektów społecznych, obywatelskich, prawnych i gospodarczych związanych z administracją	Student jest gotowy do przygotowywania projektów gospodarczych związanych z podatkami	[SK1] wypowiedź ustna/rozmowa/ dyskusja [SK3] opracowanie tekstowe/ praca pisemna
	[ADMINL3_UW02] potrafi wykorzystywać podstawową wiedzę teoretyczną z zakresu administracji oraz powiązanych z nią dyscyplin naukowych w celu analizowania i interpretowania problemów związanych z administracją szeroko rozumianą	Student ma zdolność analizowania i interpretowania problemów związanych z podatkami	[SU1] wypowiedź ustna/rozmowa/ dyskusja [SU3] opracowanie tekstowe/ praca pisemna
	[ADMINL3_UO02] potrafi zaplanować i zorganizować swoją pracę zawodową, a także prace zespołu z którym współpracuje	Student potrafi zaplanować i zorganizować swoją pracę na seminarium	[SU1] wypowiedź ustna/rozmowa/ dyskusja [SU3] opracowanie tekstowe/ praca pisemna

Treści przedmiotu	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Transgraniczny obrót dokumentów urzędowych, w tym akt stanu cywilnego</li> <li>• doręczenia dokumentów między państwami UE</li> <li>• wzajemna pomoc organów administracji z różnych państw</li> <li>• transgraniczne odzyskiwanie wierzytelności publicznoprawnych (podatki, cła...)</li> <li>• Wyznaczenie, poszukiwanie prawa właściwego dla umów</li> <li>• Jurysdykcja sądowa w sprawach gospodarczych</li> <li>• Międzynarodowe osoby prawne</li> <li>• Oddziały zagraniczne przedsiębiorców</li> <li>• Transgraniczne przekształcenia spółek</li> <li>• Upadłość międzynarodowa</li> <li>• Międzynarodowy obrót towarami</li> <li>• Międzynarodowy obrót usługami</li> <li>• Międzynarodowy transfer kapitału</li> <li>• Rozliczenia w transakcjach handlowych, akredytywa, inkaso, kredytowanie transakcji, forfaiting, factoring</li> <li>• Kontrakty międzynarodowe</li> <li>• Sprzedaż</li> <li>• Umowy kompensacyjne</li> <li>• Umowa barterowa</li> <li>• Umowy offsetowe</li> <li>• Przewóz i spedycja</li> <li>• Leasing</li> <li>• Umowy o pośrednictwo handlowe</li> <li>• Umowa agencyjna</li> <li>• Umowa dystrybucyjna</li> <li>• Franchising</li> <li>• Umowy o świadczenie usług</li> <li>• Umowy o współpracy gospodarczej</li> <li>• Umowa o kooperację przemysłową</li> <li>• Umowy o współdziałanie (join venture)</li> <li>• Umowy koncernowe</li> <li>• Porozumienia kartelowe</li> <li>• Ewentualnie inne tematy wchodzące w zakres międzynarodowego obrotu gospodarczego, do wyboru przez seminarzystów</li> </ul>											
Wymagania wstępne i dodatkowe												
Sposoby i kryteria oceniania osiągniętych efektów uczenia się	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="text-align: center;">Sposób oceniania (składowe)</th> <th style="text-align: center;">Próg zaliczeniowy</th> <th style="text-align: center;">Składowa oceny końcowej</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>praca pisemna</td> <td style="text-align: center;">51.0%</td> <td style="text-align: center;">50.0%</td> </tr> <tr> <td>aktywna praca na zajęciach</td> <td style="text-align: center;">51.0%</td> <td style="text-align: center;">50.0%</td> </tr> </tbody> </table>	Sposób oceniania (składowe)	Próg zaliczeniowy	Składowa oceny końcowej	praca pisemna	51.0%	50.0%	aktywna praca na zajęciach	51.0%	50.0%		
Sposób oceniania (składowe)	Próg zaliczeniowy	Składowa oceny końcowej										
praca pisemna	51.0%	50.0%										
aktywna praca na zajęciach	51.0%	50.0%										
Zalecana lista lektur	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td>Podstawowa lista lektur</td> <td>Indywidualnie dobierana w zależności od wybranego tematu.</td> </tr> <tr> <td>Uzupełniająca lista lektur</td> <td>Zasoby elektroniczne Biblioteki Głównej Uniwersytetu Gdańskiego.</td> </tr> <tr> <td>Adresy eZasobów</td> <td></td> </tr> </table>	Podstawowa lista lektur	Indywidualnie dobierana w zależności od wybranego tematu.	Uzupełniająca lista lektur	Zasoby elektroniczne Biblioteki Głównej Uniwersytetu Gdańskiego.	Adresy eZasobów						
Podstawowa lista lektur	Indywidualnie dobierana w zależności od wybranego tematu.											
Uzupełniająca lista lektur	Zasoby elektroniczne Biblioteki Głównej Uniwersytetu Gdańskiego.											
Adresy eZasobów												

Przykładowe zagadnienia/ przykładowe pytania/ realizowane zadania	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Zasady doręczeń przy transgranicznym odzyskiwaniu wierzytelności publicznoprawnych.</li> <li>• Zasady transkrypcji imion i nazwisk z użyciem wyłącznie znaków języka państwowego w sporządzanych przez organy tego państwa aktach stanu cywilnego.</li> <li>• Zasady transkrypcji imion i nazwisk osób pochodzących z innego państwa członkowskiego.</li> <li>• Zasady transkrypcji obcego aktu stanu cywilnego obywatela polskiego w przypadku, gdy w akcie jako rodzice widnieją dwie kobiety.</li> <li>• Pojęcie spraw, których przedmiotem jest czyn niedozwolony lub czyn podobny do czynu niedozwolonego albo roszczenia wynikające z takiego czynu (artykuł naukowy).</li> <li>• Prawo właściwe dla zobowiązań pozaukładowych</li> <li>• Miejsce, w którym nastąpiło lub może nastąpić zdarzenie wywołujące szkodę w przypadku naruszenia dóbr osobistych wynikające z publikacji treści w Internecie</li> <li>• Jurysdykcja w sprawach o zwrot nienależnego świadczenia oparte na bezpodstawnym wzbogaceniu. Glosa do wyroku Wyrok Trybunału Sprawiedliwości z dnia 9 grudnia 2021 r. w sprawie C-242/20 HRVATSKE ŠUME d.o.o. Zagreb przeciwko BP Europa SE.</li> <li>• Jurysdykcja w sprawie o naprawienie szkody spowodowanej przez praktyki antykonkurencyjne mające znamiona zmowy dotyczącej określenia i podwyżki cen towarów. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 15 lipca 2021 r. RH przeciwko AB Volvo i in.</li> <li>• Jurysdykcja w sprawach dotyczących patentów europejskich i patentów europejskich o jednolitym skutku.</li> <li>• Zakres uprawnień organów publicznych odpowiedzialnych za ochronę praw autorskich i praw pokrewnych przed naruszeniami tych praw w Internecie. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 30 kwietnia 2024 r. w sprawie C-470/21 La Quadrature du Net i in. przeciwko Premier ministre i Ministère de la Culture.</li> <li>• Prawo do zwrotu kosztu biletu lotniczego w przypadku odwołania lotu w kontekście zwrotu w formie bonów podróży. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 21 marca 2024 r. w sprawie C-76/23 Cobult UG przeciwko TAP Air Portugal SA.</li> <li>• Przesłanka szkody polegającej na stracie czasu w kontekście prawa pasażera lotniczego do zryczałtowanego odszkodowania. Glosa do wyroków Trybunału Sprawiedliwości z dnia z dnia 25 stycznia 2024 r. w sprawach C-474/22 Laudamotion i C-54/23 Laudamotion i Ryanair.</li> <li>• Charakter prawny umowy leasingu pojazdu samochodowego w kontekście wyjątku od prawa do odstąpienia od umowy zawartej na odległość lub poza lokalem przedsiębiorstwa. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 21 grudnia 2023 r. w sprawach połączonych C-38/21, C-47/21 i C-232/21 BMW Bank i in.</li> <li>• Zobowiązanie konsumenta do zapłaty nadmiernych pozaodsetkowych kosztów kredytu jako nieuczciwy warunek umowy. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 23 listopada 2023 r. w sprawie C-321/22 Provident Polska.</li> <li>• Obowiązek oceny proporcjonalności uprawnienia przedsiębiorcy do wymagania całości kredytu w stosunku do wagi niewykonania zobowiązania przez konsumenta. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 9 listopada 2023 r. w sprawie C-598/21 Všeobecná úverová banka.</li> <li>• Prawo konsumenta do odstąpienia od abonamentu zamówionego na odległość, początkowo bezpłatnego i podlegającego automatycznemu przedłużeniu. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 5 października 2023 r. w sprawie C-565/22 Sofatutor.</li> <li>• Blokowanie geograficzne jako naruszenie prawa konkurencji Unii Europejskiej na przykładzie geoblokowania gier wideo. Glosa do wyroku Sądu Unii z dnia 27 września 2023 r. w sprawie T-172/21 Valve Corporation przeciwko Komisji.</li> <li>• Nadzwyczajne okoliczności uzasadniające rozwiązanie umowy o udział w imprezie turystycznej bez ponoszenia opłat. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 14 września 2023 r. w sprawie C-83/22 Tuk Tuk Travel.</li> <li>• Odpowiedzialność przewoźnika lotniczego za wypadek lotniczy na przykładzie pierwszej pomocy medycznej udzielonej na pokładzie statku powietrznego, która spowodowała uszkodzenia ciała. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia 6 lipca 2023 r. w sprawie C-510/21 Austrian Airlines.</li> <li>• Prawo konsumenta odstąpienia od umowy po jej wykonaniu w przypadku nieudzielenia przez przedsiębiorcę informacji o prawie do odstąpienia od umowy o świadczenie usług zawartej poza lokalem przedsiębiorstwa. Glosa do wyroku Trybunału Sprawiedliwości z dnia w sprawie C-97/22 DC.</li> </ul>
Praktyki zawodowe w ramach przedmiotu	Nie dotyczy

Dokument wygenerowany elektronicznie. Nie wymaga pieczęci ani podpisu.